

समुदाय, कोमागाटा मारू के परिवारों और वंशजों से न्यू वेस्टमिंस्टर सिटी की क्षमा याचना

स्वीकारोक्ति और औपचारिक क्षमा याचना - 27 सितंबर, 2021

1 मार्च, 2021 को न्यू वेस्टमिंस्टर सिटी काउंसिल को 1914 के कोमागाटा मारू घटना के दौरान सिटी द्वारा की गई कार्रवाई की विवरणपूर्ण रिपोर्ट प्राप्त हुई। डिसेन्डेंट्स ऑफ कोमागाटा मारू सोसाइटी के राज सिंह तूर के अनुरोध पर यह कार्य किया गया था। रिपोर्ट से पता चला कि काउंसिल की उस दिन की कार्रवाई भेदभावपूर्ण और नस्लवादी थी। इस रिपोर्ट के चलते एक प्रस्ताव पारित किया गया कि सिटी को उन लोगों के समुदाय, परिवारों और वंशजों से क्षमा याचना करनी चाहिए जो इस घटना के दौरान न्यू वेस्टमिंस्टर की काउंसिल की कार्रवाई और कथन से नकारात्मक रूप से प्रभावित हुए थे।

1912 से 1916 तक की अवधि के सिटी रिकॉर्ड की समीक्षा के आधार पर न्यू वेस्टमिंस्टर सिटी यह स्वीकार करती है कि इसने दक्षिण एशियाई मूल के लोगों के प्रति भेदभावपूर्ण तरीके से कार्रवाई की।

न्यू वेस्टमिंस्टर सिटी यह स्वीकार करती है कि कैंनेडियन जलक्षेत्र और भारत में उनकी वापसी दोनों परिस्थितियों में, भेदभावपूर्ण, जातिवादी और बहिष्कारवादी कानून के औपचारिक समर्थन ने कामागाटा मारू के यात्रियों की दुर्दशा में योगदान दिया।

न्यू वेस्टमिंस्टर सिटी यह स्वीकार करती है कि 100 से भी अधिक वर्षों से दक्षिण एशियाई समुदाय न्यू वेस्टमिंस्टर के समुदाय के लिए सामाजिक रूप से सहयोगी और सक्रिय अंग रहा है। उस दिन सिटी की कार्रवाई ने दक्षिण एशियाई निवासियों को अपने समुदाय में अवांछित और असुरक्षित बना दिया होगा। वर्तमान में, दक्षिण एशियाई मूल के लगभग 5,790 लोग न्यू वेस्टमिंस्टर को अपना घर मानते हैं।

काउंसिल की पूर्ववर्ती कार्रवाइयां वर्तमान काउंसिल के मूल्यों और सुलह, समावेश और भागीदारी की महत्वपूर्ण प्राथमिकताओं के अनुरूप नहीं हैं। इसे समाप्त करने के लिए, दक्षिण एशियाई समुदाय के प्रति पूर्व में किए गए अहितकर कृत्यों की याद दिलाये रखने और उनके इतिहास को समझने और उनके प्रति आदर प्रकट करने के लिए सिटी क्यू टू क्यू फेरी और क्वींसबरो रिवर वॉक के दोनों बंदरगाहों को कोमागाटा मारू की याद में नामकरण करने, के लिए प्रतिबद्ध है।

न्यू वेस्टमिंस्टर सिटी दक्षिण एशियाई समुदाय और कोमागाटा मारू के उत्तरजीवियों के वंशजों से अपने पिछले कार्यों के लिए औपचारिक रूप से क्षमा याचना करती है जिसके परिणामस्वरूप उनके साथ भेदभाव और बहिष्कार हुआ। सिटी समावेशी रूप से मैत्री, सामुदायिक और सहयोग की भावना के साथ, मिल कर काम करने के लिए तत्पर है; ताकि प्रगाढ़ और दूरगामी संबंधों का निर्माण हो।